



országgyűlési képviselő

Írásbeli választ igénylő kérdés

Kövér László,
az Országgyűlés elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Varga Mihály nemzetgazdasági miniszternek

„Milyen érdeke fűződik Magyarországnak a magyar-szovjet szociálpolitikai egyezmény továbbalkalmazásához Oroszország és Ukrajna esetében?”

Tisztelt Miniszter Úr!

A mai napig hatályban van az az 1963. évi 16. törvényerejű rendelettel kihirdetett magyar-szovjet szociálpolitikai egyezmény, amely alapján a szovjet utódállamok állampolgárai szociális illetve nyugellátásra jogosultak a magyar államtól, ha állandó lakóhelyük Magyarország területén van.

Az egyezmény különösen érzékeny pontja az öregségi nyugdíjak kérdése: a 9. cikk értelmében az öregségi nyugdíjat azon állam folyósítja saját terhére, amelynek területén a kérelmezőnek állandó lakóhelye van. A nyugdíj alapját képező átlagkeresetet a Magyarországon hasonló munkakörben dolgozók átlagkeresete alapján számolják ki.

Korábban a kormány azt közölte, hogy „*Azerbajdzsán, Belorusszia, Grúzia, Moldova, Örményország és Tádzsikisztán nem tekinti magára nézve hatályosnak az egyezményt. Kirgizisztán, Türkmenisztán, Üzbegisztán és Kazahsztán nem nyilatkozott az egyezmény alkalmazásának kizárásáról, ugyanakkor az egyezmény továbbalkalmazásához nem fűződik magyar érdek.*”

Az LMP képviselőjének 2013. januári írásbeli kérdésére adott válasz szerint „*Oroszország, Ukrajna és Moldova esetében folyamatban van új, nem területi elvű, hanem az arányos teherviselés elvére épülő szociális biztonsági egyezmény kialakítása.*”

Az Európai Unió társadalombiztosítási koordinációs rendszerének, és az ez alapján született szociális biztonsági egyezményeknek az alapelve, hogy az illető abban az országban jogosult nemzeti nyugdíjra, amelyben járulékfizetéssel szolgálati időt szerzett. Ha valaki több EU-s országban szerezte meg a nyugdíjhoz szükséges szolgálati időt, akkor időarányos nyugdíjat állapítanak meg számára az érintett államok.


Kérdéseim a következők:

1. Milyen magyar érdek fűződik az egyezmény tovább alkalmazásához Oroszország és Ukrajna esetében?
2. A nyugdíjfolyósító adatai alapján, hogy alakult a 2010-et követő években - évenkénti bontásban - a fenti egyezmény alkalmazásával hozott nyugdíjmegállapító határozatok száma?
3. Összességében mennyi nyugdíjat fizetett ki az egyes években a magyar állam az egyezmény alapján?
4. 2013 januárja óta milyen lépések történtek az új, arányos teherviselés elvére épülő kétoldalú szociális biztonsági egyezmények kialakítása érdekében?
5. Milyen lépéseket tesz a magyar kormány, ha a tárgyalások a felek ellenérdekeltsége miatt elhúzódnak?

Várom válaszát!

Budapest, 2016. augusztus 31.

Tisztelettel,


Schmuck Erzsébet
országgyűlési képviselő (LMP)